

H i r e k .

A zombori filharmonikusok társulatának elnöke. A filharmonikusok társulatának egy legközelebb megdandó fontos dolgát fogja képezni az elnök választás. A közhangulat ezen állásra Gózdú Elek kir. törvényszéki elnököt jelöli. Gózdú Elek a zene és különösen a zenei esztétika terén oly kiváló férfi, hogy Zombor közönsége igazán örülhet, hogyha ezen állást Gózdú Elek ur szíves lesz elvállalni.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. Belyeslin Miklós ő-becsei ügyvédet az ő-becsei kir. járásbíróshoz ügyészi megbízáttal nevezte ki.

Kinevezés. A király dr. Fischer Ede zombori törvényszéki aljegyzőt a nyitrai járásbíróshoz aljárásbíróvá nevezte ki.

Miniszteri jóváhagyás. A földmivelésügyi miniszter a „szabadkai gazdakör” alapszabályát jóváhagyta és a bemutatású záradékkal ellátta.

Athelyezés. A igazságügyminiszter Királyfalvi Gáspár zentai járásbírósi és Kaszás József zombori törvényszéki írnokokat saját kérelmükre kölcsönösen áthelyezte.

Egyházi hír. A pacséri róm. kath. lelkészség plébániái rangra emeltetett és a kegyuraság bemutatása alapján Barány Gyula pacséri plébánosát kinevezetett.

A szerb egyházi kongresszus. A P. Ly. egy jól informált cikkely kíséretében megírja, hogy Brankovits pátriárka néhány nappal ezelőtt kérte a kormányt, hogy hívja egybe a szerb egyházi kongresszust. Szell Kálmán miniszterelnök a kérelemre azt felelte, hogy a kongresszus egybehívására szívesen tesz előterjesztést a koronának, fölfele, hogy alapos kiállítás mutatkozik arra, miszerint a kongresszus működése az 1897-dikénel eredményesebb lesz. A P. Ly. e hírrel kapcsolatosan felhívja az összehívandó kongresszus többségét, hogy vegye komolyan feladatát s ne kényeskedjen a kormányt arra, hogy folyton egyházi dolgokba avatkozzék.

Egyházi zene. A zombori szabad Lyceum jövő évi ciklusának egy idegen érdekes pontja lesz. A Lyceum vezetősége ugyanis bemutatja az egyházi zenét. A r. katolikus Gregorjános szent misét gyermek énekkarral. Terve van továbbá véve a pogány zene bemutatását is egyiptomi, római és görög zene négy szólamú énekekkel.

Ügyvédi kamara. A szabadkai ügyvédi kamara dr. Messner Flópp, dr. Schlieszer Ármán, dr. Kiss Sándor újvidéki és dr. Abonyi Lipót zentai ügyvédek az ügyvédekől nevezett lajstromába fölvetve.

Beethoven-estély. Ritka és városunkban valóban művészi esemény lesz április hó elsején. A zombori szabad Lyceum egyesület az ideai előadásainak ciklusát egy Beethoven-estélyvel fogja befejezni. Előadásra kerül Beethoven egy simfóniája teljes 40 személyből álló zenekarral. Ily zenei előadás eddig csak a fővárosban és az ország nagyobb vidéki városaiban volt, nálunk ez egészen újdonság számba megy és városunk zenei életének egy örökké emlékeztető fénypontja lesz. A lelket fűtő és szívet nemesítő Beethoven zene auralító hangjaiban lesz tehát szerencsénk gyönyörködhetni.

Munkás kitüntetés. A m. k. földmivelésügyi miniszter Geist János cservenkai mezőgazdasági napszámot, ki teljes 29 évet töltött egy huzamban Welsch Péter cservenkai földmivelésnél, — hű s tartós szolgálatainak jutalmul s elismerésül 100 korona pénzdíjjal és elismerő oklevéllel tüntette ki.

Tavaszi talpon. Ezt a telet alighanem jég nélkül éljük keresztül. Az idő csak nem akarja akceptálni a kalendárium tudós szerkesztőit, mert itt ott különösen a délelőtti és déli órákban tavaszi idő van. Az ibolya újra virágot bújít, a katonák pedig bele élnek magukat a márciusi időbe. Korán reggel indulnak ki a szabad területekre és déli egykor térnek haza — horribile dictu — porosan. Mintha csak augusztusban lennénk, olyan porréteg tapad a csizmájukra. Szűnetel a katonáknál az iskolázás is, a tél foglalatosságosa. Szóval megkezdődtek már a katonai gyakorlatok, csak ne jöjjön néhány napi vendégszerzésre a tél.

fiatalaságot, kacagás, dalolás, sikitás veri el a szobák csendjét. Teli talpu vidéki gavallérok, kaesafarkra fésülködő diurnisták, piros nyakkendőjű reményei a jövőnek lejtének jobbra, balra, titkon huzgálva a tükör előtt az a la Guillaume bajuszukat. Mert mióta a hölgyek fronfron helyett tineset viselnek, a férfiak bajuszuk végét meszelő farkakba szedik szét, azzal a félreismertetlen tendenciával, hogy ezek a bajuszvégek lehetőleg a tulajdonos orrkilái felé gravitáljanak. Mert így hozta azt divattá a német császár, akinek pedig az izlését Európászerte dicserik.

De hát német császár ide, német császár oda, most az a kötelesség, hogy a kisasszonyok kezeit szorongassák, amiut lancot képeznek és fújják azt, hogy: „Kis Komárom, nagy Komárom”, meg azt, hogy: „Széna terem a réten” és boldogan megforognak, az arcok kigyulladnak, a szemek ragyognak, amiut a tekintetek egymásba kapcsolódnak. A diurnista busan bug néha a notaba, mint a halotti harangszó, mikor azt kezd rá, hogy: „Nem vagyok én boldogságra teremtve, Legyen tehát köztünk minden felejtve.”

De az akasztófárával éppen akkor szorongatja legjobban a leányka puha kacsóit. Világos, hogy szerelmes. Keiségtelen bizonyossága ennek az, hogy egy idő óta minden reggel megkeféli a kalapját. Hiába beszél a józan okosság, hogy a dijnoki állás még semmi, tehát tűrtöztesse szíve lángját, hurcolóskodjék érzéseivel más mezőre, a szorgalom, a törekvés mezéjére. Az mind nem ér semmit. A szerelem nem olyan, mint a káposztapalánta, hogy akkor és oda tleliti az ember, amikor és a hova akarja. Magától sarjad, ha ugyan nem az isten, vagy az ördögök tleltetik. A leányka 16 éves s olyan szép, mint a friss víz, de nagyon korán mértéket akar venni a boldogsághoz.

Azonban felfüggesztetik a játék. Szervirozzák a teát. Olyik asszony, hogy a meleg vizet és az „ananászrumot” jobban elbolondítsa, citromot is facsar közé. Azonfelül elővételnek az ugynevezett „sütemények” ropogtatás végett, amelyekből azonban egy métermázsza nem ér föl egy adag jó sonkával, még ha nem vesztifaljai is az. Csendes szűresülés és rágicsálás között a társalgás mind zajosabb lesz. Nyolcan, tizen beszélnek egyszerre, ami a kölcsönös megértést nagyban elősegíti.

Markovits Margit sikere. Színházlátogató közönségünk bizonyára még élénken emlékezik az ideai lefolyt színi évadra, melyben sokszor volt alkalma Markovits Margit k. a. kitűnő művészetében gyönyörködni. Deak Péter színtársulata most Sopronban játszik és a soproni közönség is nagy elragadtatással van Markovits Margit k. a. nem mindennapi művésze iránt. Sopron város egyik előkelő újságja a „Sopron” Markovits Margit k. a. művészetéről Shakespeare „A makrancos hölgy” című műve előadása alkalmából a következőket írja és így méltatja Markovits Margit k. a. művészetét: *Makrancos hölgy.* Az első Shakespeare est a szezonban. Deak Péter igazgató halála kötelezte a soproni közönséget, hogy ezt a darabot színe hozta, alkalmat adva Markovits Margitnak olyan alakításra, melyhez foghatót keveset találunk feljegyzve helyi színezetünk történetében. Meg kell nézni, mert leírni alig lehet, hogy jó játszik Markovits. A benső természetességének s a művészi invenciónak mily gazdag és meleg közvetlenségét önti szerepébe. A színeknek mi lyen skáláját adja: a lágyan tovaunuló érzelmeknek: a női dacz édes szeretetreméltóságának, a kacér számítás bájos kegyetlenségének, vagy a megadás, a kapitláció humortelt kedvességének milyen egymásból előálló és önmagát teljesen felelő hangulatát varázsolja elő. S mindaz megerősítés nélkül, nem adva mást, mint a saját művészi lényét, megvetve mindent, a mi konvenció. És ez az igazi művészet, a művészet amely magából merít — már akinek van, mit meríteni... Markovits Margitnak pedig van. A közönség szinte átszellémmelt és szép tehetőség, magasra bivatott művész játékának büvérejelel és ismételt tásokban részesítette partnerével: Baghy Gyulával együtt, a ki nemes fel fogással, fesztelen természetességgel rajzolta meg Petrucciót és mindvégig színvonalon tudott maradni. Fátoly Klára (Bianka) teljesen kielégített; megismertük benne az intelligens, kellő tudású színésznőt, a ki alakra is kedves jelenség a színpadon. Id. Saaghy (Babista), Péchy (Lucentio), Cathry (Hortensio) jők voltak, valamint Szalóky Dezső (Grumio) is, a ki teljesen kiaknázta szerepét és szép hatást ért el. A többi szerepek is elég ügyes kezekben voltak. Az öszjáték szép volt; a rendezés korrektsége Baghy Gyula érdeme, a ki ebben is művészi izlésének adta tanuilejét. — A „Soproni Napló” pedig a „Makrancos hölgy” előadásáról a következőket írja: *Schakespeare örökös vigjátéka* remek előadásban került színe. A szereplők mind érezték, hogy a szerepél ismert számba megy. A Katalin féle lányos szerep pedig a Markovits Margit sugár alakjára mintha reá volna szabva. Katalin az utolsó függöny előtt elősorojja, hogy a galambszelid nőnek minő érenytől kell titnodkölni. Csak hogy míg a makrancos Kata galambszelid nővé válik, vajmi faradságos utat kell járni lelkében. Friss művészi lelke ez utat játszi könnyűséggel tette meg és a szelid nő érenyeit zengzetes hangon, meleg érzéssel szavalta. A vörös talár előadásáról pedig ugyanazon lap ezeket írja: *Markovits Margit* jelenésin mint a briliáns csillogott, villogott az igaz művészi tudás fénye.

Munkásjuttalmazás Matheovicson. Páncsits Péter mezőgazdasági béres, több mint 23 éve szolgál Píukovich Barnabás matheovicsei földbírtokosnál. A földmivelésügyi miniszter 100 kor. jutalmat küldött a becsületes munkásnak, melyet ifj. Szutrély Lipót b.-almási főszolgabíró a diszokolléval együtt szép beszéd kíséretében nyújtott át f. hó 21-én a jutalmazottnak. Az átadás az előjáróság és sok munkás kíséretében történt, kik lelkesen megjelénétek ifj. Szutrély Lipót főszolgabíró a munkásokhoz intézett szép beszédjéért. A jutalmazott nevében Knézy Brúnó közs. jegyző köszönte meg a jutalmat. Este Píukovich Barnabás földbírtokos házában nagy vacsora volt, melyen igen sok munkást is megvendégeltek.

Táncmulatság. A nemes-militicsi ifjuság 1902. évi február hó 1-én jótékonycélu zártkörü farsangi táncmulatságot rendez. A zenét a zombori első cigány zenekar szolgáltatja. A tisztajövdelem a nemes-militicsi önkéntes tüzölő egylet javára fordítatik.

Sőt a teázás után az asszonyok is belekeverednek a táncba, a játékokba, melyeknek a vége zálogváltással s öfelsége az Erköles nevében édesded büntetésekkel van súlyosbitva. Ekkor van még csak sikitás, mert sok menyecske annyira irtózik a csokolástól, mint a macska a tejnyalástól.

Föl kell használni az alkalmat, mert nem valószínű, hogy rövid időn a tea-esték is beszűntetődnek. Az olasz azt mondja: „La tavola è un ladrone segreto.” (Az étkező asztal titkos tolvaj.) Ez lopta el már sok helyen a magyar középosztálytól a földet, a szőlőt, házat, ökröt, lovat s más egyéb ingóságát. Az a virtuosus mondás, hogy: extra Hungariam non est vita — nagyon megsavanyodott már a számban s ugy veszi ki magát, mintha a tormán élő féreg mondaná a mézelő méhnek: „Nincs jobb étel a tormánál.”

A középosztály — mely a nemzet gerincének mondatik — bizony baldoklóban van. A bankok, a tőke előbb-utóbb a sirba fogja gurítani. Ott hever már is nehéz sebesülten. Ugy van, mint Schwechaton a 48 iki sebesült. Ezt a csata után a nagy gödörbe akarta lökni, a többi halotthoz, a helybeli sirásó. Hába kiáltotta: „Hiszen még élek!” — „Freilich — felelte a flegmatikus nemet — das kommt a Jeder sagen; dann würd' man gar nit fertig” s belökte a gödörbe.

Azt mondja egy filozofus, hogy a könnyelműség uszó öv az élet hullámain. De azért egyének, családok, osztályok s egész nemzetek is elmerülnek ez uszó öv mellett. Gyorsan forog a szerencse kereké. A párisi így énekel valamely operettben:

„Lundi, j'achetis des actions.
Mardi, j'avais des millions.
Mercredi, j'établis mon ménage.
Jendi, je fis mon equipage.
Le Veudredi je fus au bal
Et Samedi à l'hopital.”

(Hétfőn papirokat vevék.
Kedden több milliót nyérék.
Szerdán házat vettem nagyot.
Csütörtökön meg fogatot.
Még pénteken nagy balt adék
És szombaton koldus válek.)

Maximovits A. zongoraművész hangversenye. A mint értesültünk, Maximovits A. urnó, a budai zeneakadémia tanára zongora-hangversenyét február hó 5-én fogja a Vadászúrt nagytermében megtartani. E hangversenyen alkalmunk lesz Konyovits Ivánka urhölgy begedűjátékát is hallgatni. A hangverseny iránt városszerzte nagy az érdeklődés és méltán, mert mind a két művész nemcsak városunk szűlötté, de tul van a dilettantismus határán, a mit eléggé bizonyít az, hogy Maximovits A. urnó elvégezvén az országos zeneakadémia kurzusát, a budai zeneakadémian zenetanárrá neveztetett ki és hogy Konyovits Ivánka urhölgy néhány hónap mulva megkapja az országos zeneakadémia művészi oklevelét. A zombori közönségnek alkalma lesz megcsodálni nem csak Jubász Aladár hírneves zongoraművész, hanem a világhírű Hnab Jenő begedűművész tanítványainak játékát is. Öszinte örömmel regisztráljuk e hangversenyre vonatkozó hírtünket, mert a két művész hangversenye városunk kulturális életében nevezetes lépést jelent előre. Ugy tudjuk, hogy e két művész városunk zenekulturájának fáján az első termés! Azt az értesítést is vettük, hogy a két művész a tavasz folyamán több jelentékeny vidéki városban is fog hangversenyezni. Az itteni hangverseny részletes programját a legközelebbi számunkban fogjuk közölni. Jegyek a hangversenyre Kollár József és Karakásevit Milvoj könyvkereskedésében kaphatók.

Beszéda. A szokásához híven az idén is nagy sikerrel ünnepelelték meg a zombori gör. kel. szerb tanító- és tanítónőképző növendékei az ifjuság patronusa Szent Száva emlékét január hó 27-én, Szent Száva napján a Vadászúrt szálló termeiben a zombori gör. kel. szerb tanítóképzővel kapcsolatos köztársas fenntartásának javára táncmulatsággal egybekötött beszédet rendezett. A Vadászúrt szálló nagy terme és melléktermei régen fogadott magába oly nagy közönséget, mint ezuttal. Vidám hangulat uralkodott az estélyen, melynek műsorát a tanító- és tanítónőképző növendékeinek előadása töltötte be. Pompás programot állított össze az agilis rendezőség és a közönség ugyancsak kivette részét a vigasságos mulatságból és lelkesedve tapsolt a közreműködőknek. Nyolc óraker már színtől telve volt a Vadászúrt nagyterme közönséggel és ekkor kezdetét vette a nagysikerű beszéda, mely méltó volt a szerb tanulóifjuság eddigi beszédaihoz. Elsőnek az intézet vegyes kara Napravnik E. Négyes az orosz dalokból énekelte kitűnő interpretálásban. A közönség sűrű tapsokkal jutalmazta a szép éneket. Ezután Rájits Nenád énekelte Bájits J. Hajnal, bajnal, rózás bajnal dalát Vajdits Ruzsica zongora és Konyovits Péter gordonka kísérete mellett szépen, hatással. Ezután következett az estélyi piece de resistencija. Konyovits P. III. oszt. növ. — Konyovits Pál zombori tanító fia — eredeti szerzeménye „Obilits Milos menyegzője” című operájából a vitezek és vadászok karát énekelte a katonai zenekar kíséretével az intézet férfikara. A gyönyörűen énekelte dal és a pompás zene nagy hatást keltett és a közönség szűnni alig akaró tapsokkal fejezte ki elismerését a jeles szerzőnek, kinek ezen első zenei műve egy igazán szép alkotás és sok reményt ad arra, hogy a szerző a jövőben kiváló zeneiről lesz. Vajdits Ruzsica zongorajátéka, Fantasia de Concert sur de themes serbes Anasztaszievits S. zeneművét zongorázta; szintén nagy hatást aratott. Erre Gyönlity Angyalka szavalta el ez után Zmaj-Jovánovits a szerbek védő angyala című remek költeményét. A szavalást az intézet női karának éneke és Gergurov Zsófia zongorajátéka kísérte. A pétérvári katonai zenekar erre Csizsek a szerb erdő és berek phantasiáját játszotta el. A közönség a szép játékot lelkesedve tapsolta meg és a zenekar előzékenységgel erre egy magyar és szerb dalokból álló pot pourri játszott el a közönség tüntető tapsai között. Sztaits Otília és Mátits Dusan remekül énekeltek Thomas Mignon operájából a fecskék kettős dalát Sztratimirovits Vanda zongorakíséretében. Ez a remek duett is egyik fénypontja volt a művészi programnak: különösen feltűnt Sztaits Otília csengő szopránja és Mátits Dusan tenorszekondja. A gyönyörű éneket viharos tapsal jutalmazta a fellekesült közönség. Jevrits Milos is igen szépen énekelte vereseket Bizet Carmen című operájából az intézet férfikarával. Vegül Lziczár—Mokrányacztól tengerparti dalokat énekelte az intézet vegyeskara. Az öszes közreműködőket a nagyszámú intelligens szerb közönség tapsviharral tüntette ki. A beszéda után kezdetét vette a tánc, a mi kora reggeli órákban ért véget.

Szabad Lyceum. A zombori Szabad Lyceum Egyesület, városunk első kulturintézménye, mely fenállása óta igen sok szellemi élvezetben részesíté városunk intelligens közönségét, a miért a legmélyebb elismerés és hála illeti meg, most kiadta februáriusi előadásainak sorozatát. A februáriusi előadásokat Rácz Soma, a zombori főgimnázium kitűnő tudós tanára kezdi meg. A család és iskoláról, a nevelés e két fontos faktoráról fog előadást tartani februárius hó 2-án. Nagyérdekű, kiváló előadás lesz februárius hó 9-én. Gózdú Elek, törvényszékünk illusztris elnöke, a kitűnő író Chopint, a világhírű zeneművészt fogja jellemezni, a zenei részeket Maximovits Antónia urasszony, a budai zeneakadémia nagytehetőség tanárnője fogja előadni és pedig: C mell prelude; Des dur prelude (Opus 28); Polonaise A dur (Opus 40); Mazurka B moll (Opus 24); Rondau C moll (Opus 1); Etude E dur (Opus 10); A moll Etude (Opus 25) és Nocturne G moll (Opus 37). Kabos Márton dr., az orvosi kar jeles tagja a Darwinismusról fog értekezni februárius hó 16-án. Székly István pedig a tudományok módszertanát fogja februárius hó 23-án előadni. Ez a pompás előadási sorozat, mely a tudomány és a szépművészet köréből meríti tárgyait, bizonyára nagy szellemi élvezetet lesz a nagyközönségnek és azért azzal végeztük, a mivel kezdtük ezen tudósításunkat: hála és elismerés a zombori szabad lyceum kitűnő vezetőségének. Megjegyezzük még, hogy az előadások mindenkor vasárnap délután 4 óraker kezdődnek a városbáza nagytermében. A belépés dímentes és mindenkit szívesen látnak.

Figyelmeztetés. A m. kir. belügyminiszterium körrendelete szerint Bajorországban és különösen Münchenben a gazdaság és kereskedelem terén oly pangás mutatkozik, hogy a munkanélküliek száma ezekre rug. Ennél fogva figyelmeztetjük a város területén lakó munkásokat, hogy az ideig, még ezen kedvezőtlen anyagi viszonyok meg nem változnak, saját jól felfogott érdekében a Bajorországba és különösen Münchenbe való kiutazástól és kiköltözéstől tartózkodjanak.

A bajai
tási tanácsa tegnap délután ellen bejelentette, hogy a választás a megválasztott képviselő. A tanácsa, hogy a képviselő kérény a eljárás megszűnt megterítés iránt kijelentette, hogy tárgyalást berek.

Kitüntetés
emelő ünnepelelt ben. Darányi, jutalommal és Fülöpöt, egy kást, ki mar 30-ákavai lakosnát, galatában. A jutalmat a zombori járás-közönségbáznál leseg eljénzése kszvonult, ahol is az czay Dezső főbíró méltatta az ünnepmunkásokat, hogy követni, aki nem fiasságával mélt főszolgabíró remé ünnepelelt sirva szepen beszélt dr. Grifó S. közs. vél atadása utat eljénzése — szót.

A zombori
ségében rendes kzata: 1. Közgyűlés jelentés a múlt galása, forgalmi aligazgató, igazg főlmentvényes pítasa. 5. XVII. e a nyerevényes alakítása. 7. A választás (alaps becslesére kiküld indítványok tárgy az igazgatóságra érkezendők figyelet 7, 8. és 9. no is befolyhatnak, hogy a XVII. o oszlott és annak fogva a keresk értelmében felülv előző években f birnak, követeles vényesítetek, mert igényeik az alap A mérleg kimutá hető. Megjegyez fizetés 1902. má

Gyaszol
világ előkelő tag elhunyt. Halalra adta ki: Mely szeretett ferje, sógorunk s nag 29-en déli 12 orának 40 ik ev gyaszos elhunyt 30 án délután 3 kertben örök ny szoló család.

Iparhatal
örkapitanysága hogy az 1902. zottak a követés István. Iparhatal Czeisel Jozsef, Holczler Márton, Matyas és Pletk Antal, Kizmaai Grüber Mihály, venkában: Tuta

Gazdaság
az őbesei járás felemeli szavat alaposan megés földmivelésügyi kel eseteli a gazdát, a melyhez alatt szinte össze Rámutat az alac földre és arra veles nem tudni teni, nemhogy a séges hozamot. nisztert, hogy a nak juttatott gazdaságot létes elonyeit, a mely gazdaság iskolá ez a pompás esz sebb elismerés iránt érdeklődő.

A kulcs
hushagyó kedde tara javára zárt taucestelyt remé

Vendég
figyelmet felhíztlettikkel kapoz is foglalkozni szándékoznak 86512./901. sz tartoznak erre

ang-
rnó, a
t febr-
egtar-
vanka
irant
ind a
al van
hogy
neaka-
ra ne-
ebáry
üvészi
meg-
bramú
művész
tráljuk
vésznő
tes le-
vésznő
Az az
folya-
ngver-
mmját
yek a
Milivoj

nagy
tanító-
ronusa
a nap-
r. kel-
ának
zedett.
regen
znttal.
műso-
adása
agilis
szet a
közre-
vált a
zedtet
szerb
intézet
lököl
apsok-
Nenád
dalát
rdonka
zett az
t. növ.
szerze-
a
enekar
enekelt
közön-
rését a
igazán
erző a
ngora-
serbes
nagy
a el ez
mek
éneke
stervári
berek
jatekot
yseggel
rit jat-
Ottília
Mignon
Vanda
k fény-
feltűnt
tenor-
almazta
szépen
az inté-
tenger-
összes
önység
t vette

lyceum
e, mely
sité vá-
melyebb
ruáriusi
at Raec
a kezdi
os fak-
Nagy-
Gozsdu
nő író
ezni, a
a budai
adni és
us 28);
us 24);
10); A
us 37).
Darwi-
Istvan
rius hó
mely a
árgyait,
önység-
k ezen
szabad
g, hogy
orakor
pes dij-

zterium
n Mtn-
paugas
re rug-
n lakó
anyagi
tt érde-
be való

A bajai mandátum. A kir. kuria II. választási tanácsa tegnapelőtt tárgyalta dr. Reich Aladár mandátuma ellen beadott petíciót. A tanácsban Vavrik Béla elnököt, az ügy előadója Nedeczky Ödön kuriai bíró volt. A választókat dr. Lauffer József fővárosi ügyvéd, a megtámadott képviselőt dr. Valentin Emil bajai ügyvéd képviselte. A tárgyalás megkezdésekor az elnök előadta, hogy a kérvényezők részéről szabályszerű visszavonó kérvény adatott be, melynek folytán a kuria az eljárást megszünteti. Miután a választásvédők költségük megterítése iránt előterjesztették kérelmüket, az elnök kijelentette, hogy ez végzésileg fog megtörténni és a tárgyalást berekesztette.

Kitüntetett gazdasági munkák. Lélek-emelő ünnepegy folyt le a szomszédos Gákova községben. Darányi, földművelésügyi miniszter 100 korona jutalommal és elismerő oklevéllel tüntette ki Zórity Fülöpöt, egy 60 éves, a munkától megfogydott munkást, ki már 30 éven át egyfolytában Findeisz Márton gákovai lakosnál, mint mezőgazdasági munkás áll szolgáltatásban. A jutalom és oklevél átadására Tarczyay Dezső a zombori járás főszolgabírája utazott Gákovára s a községbáznál leszállván, az ott egybegyűlt nagy közönség eljenzése kíséretében a községhez tanácsterembe vonult, ahol is az átadás megtörtént. Első sorban Tarczyay Dezső főbíró mély érdelemmel áthatott szavakban méltatta az ünnepezt érdemeit, buzdítván az egybegyűlt munkásokat, hogy igyekezzenek az ünnepezt példáját követni, aki nemcsak példás szorgalommal, de jó hazafiasságával méltán megérdemelte a szép kitüntetést. A főszolgabíró remek beszédjét, melynek hatása alatt az ünnepezt sirva fakadt, lelkesen megjeleneztek. Igen szépen beszélt még Brandt Márton földművelő gazda és dr. Grün S. községi orvos németül. A jutalom és oklevél átadása után a közönség az ünnepezt lelkesen éljenzve — szétoszlott.

A zombori első önszegélyző-szövetkezet folyó évi február hó 23-án délelőtt 9 órakor saját helyiségében rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Közgyűlési elnök választása. 2. Igazgatósági jelentés a múlt forgalmi évről. 3. Számadatok megvizsgálása, forgalmi kimutatása és jóváhagyás. 4. Igazgató, aligazgató, igazgatósági tagok és a felügyelő bizottság fölmentvényének megadása és a tiszteletdíjak megállapítása. 5. XVII. ciklus törzsbetétjeinek mikénti kifizetése és a nyeresmények fölosztása. 6. A XXII. ciklus megalkatása. 7. A kilépett és lemondott igazgatósági tagok választása (alapszab. 42 §.). 8. A felszerelések megbeszélése kikiáltandó 5 ös bizottság választása. 9. Netáni indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal az igazgatóságnak írásban beadandók, mivel a később érkezőndök figyelembe nem vétetnek. — Az 1—5 alatti pontokhoz a szövetkezetnek csak régi tagjai szólhatnak, a 7., 8. és 9. pontban foglaltakhoz az új ciklus tagjai is befolyhatnak. Egyben az igazgatóság közbirré teszi, hogy a XVII. ciklus 1901. évi december hó 31-én feloszlott és annak kifizetése már folyamatban van. Ennél fogva a keresk. t. 249. §. a és az alapszabályok 33. §. értelmében felhívtnak mindazok, kiknek ezen és az előző években feloszlott ciklusokból bármilyen igényel bírnak, követeléseiket 1902. évi december hó 31-ig érvényesítenek, mert annak elmulasztása esetén mindennemű igényeik az alapszabályok 29. §. értelmében elévülnek. A mérleg kimutatás az egylet helyiségében megtekinthető. Megjegyeztetik egyben, hogy a XVII. ciklus kifizetése 1902. március 5-én veszi kezdetét.

Gyászír. Engel Adolf, a zombori kereskedő világ előkelő tagja folyó hó 29-én, élete 68-ik évében, elhunyt. Halaláról családja a következő gyászjelentést adta ki: Mely fájdalomtól megtört szívvel jelentjük szeretett ferjem, atyánk, illetve testvértünk, apósunk, sógorunk s nagyatyánk Engel Adolf urnak folyó hó 29-en déli 12 órakor, életének 68-ik s boldog házasságának 40-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A drága halott hült tetemei folyó hó 30-án délután 3 órakor fognak a helybeli izraelita sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Zomborban, 1902. évi januárius hó 29. Aldás és béke hamvaira. A gyászoló család.

Iparhatósági megbízottak. Városunk rendőrkapitánysága mint első fokú iparhatósága tudatja, hogy az 1902. évre megválasztott iparhatósági megbízottak a következőleg alakultak meg: Elnök: Husveth István. Iparhatósági lajstromok ellenőrzésére: Varga István, Ulrich Ferenc, ipariskola látogatásra: Tápay Ágoston, Oblát Károly, gyárak vizsgálására: Mero Ignác, Czeisel József, műhelyek vizsgálására a belvárosban: Holczér Márton, Kuip János, a felsővárosban: Kulity Matyas és Pletikoszits Pal, a szelencsében: Budimacz Antal, Krizmanits Imre, Ehrlich József, a bánátnban: Gräber Mihály, Pfeiffer Fülöp és Keszer Dezső, a cservenkában: Tuna Adolf, Orhelhaber Pál és Schick Rezső.

Gazdálkodók érdekében. Dr. Balaton Gyula az óbecsei járás nagyérdemű kintnő főszolgabírája ismét felemeli szavát Ó-Becse gazdai érdekében. Ugyanis egy alaposan megokolt memorandummal fordul főbírák a földművelésügyi miniszter urhoz, a melyben igaz színekkel ecseteli a gazdag földművesei szomorú helyzetét, a melyhez járul a nagy adó és közteher, a mi alatt szinte összeszerkeszküdi készüli az állami alkotó elem. Rámutat az alacsony gabona árakra és a kibaszott földre és arra a meggyőződésre jut, miképp a földművelés nem tudja meg a munkának értékét sem megteríteni, nemhogy a befektetett tőkének biztosítana tisztes hozamot. Ezek előre becstátása után kéri a minisztert, hogy a járás osztás által Ó-Becsen a kinestárnak juttatott közel 300 holdas birtokán állami mintagazdaságot létesítsen. Kifejti ezután az ily mintagazdaság előnyeit, a melyek között legfőbb az, hogy ezen mintagazdaság iskolája lenne a gazdálkodó közönségnek. Ha ez a pompás eszme megvalósulna, úgy ez lenne a legszébb elismerés, legméltóbb jutalom a köznép bajai iránt érdeklődő főbíráknak.

A kulai dalárda 1902. évi február hó 10-én, hushagyó kedden a Gerber-féle vendéglőben saját pénztára javára zártkörű farsangi dal-, jelmez-, álarcos- és táncestélyt rendez.

Vendéglősök figyelmébe. A vendéglősök figyelmét felhívjuk arra, hogy a mennyiben italméresi tizletükkel kapcsolatosan ételek forgalomba hozatalával is foglalkozni óhajtanak, illetőleg vendéglői tizletet is szándékoznak folytatni, hogy a kereskedelmi miniszter 86512./901. sz. körrendelete értelmében iparengedélyt tartoznak erre kieszközölni.

Városi közgyűlés. Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó évi február hó 4-én, kedden délelőtt 9 órakor a városbáza nagytermében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Polgármesteri jelentés a közügyek állapotáról. 2. A m. kir. miniszterelnöki intézvény, melylyel Ő cs. és apostoli királyi Felségének legmagasabb köszönetét közli a város törvényhatóságának az Erzsébet Mária főhercegnő eljegyzése alkalmából bemutatott szerencsekívánatokért. 3. A m. kir. belügyminiszteri intézvény, melylyel a közigazgatási eljárás egyszerűsítéséről szóló 1901. XX. t. c.-nek a jogorvoslatokról szóló első fejezetében foglalt rendelkezéseket 1902. évi január 1-én életbelépteti. 4. A m. kir. belügyminiszteri intézvény a városi házépítést 1902. évi költségelőirányzatának jóváhagyása tárgyában. 5. Földművelésügyi m. kir. miniszteri intézvény a városnak négy állategészségügyi kertletre való felosztása iránt. 6. Özv. Sándor Béláné köszönő levele néhai férjének elhalálozása alkalmából hozzá intézett részvétliratra. 7. A városi igazoló választmány jelentése a múlt év december 30-án megtartott bizottsági tag választás tárgyában. 8. Posch Albert kérvénye a vásártéri vasuti állomásnál 600 □ öl terület örök áron leendő eladása, esetleg használatra átengedése iránt. 9. A városi felső kereskedelmi iskolának fűresedésben lévő tanári állásnak választás utján leendő betöltése. 10. A város polgármesterének előterjesztése a jégszükséglet beszerzése s költségeinek fedezése iránt. 11. A közegélyezés módja és mérve tárgyában alkotandó szabályrendelet. 12. Komárom vármegye közönségének átirata a cigányügynek rendezése érdekében az országgyűlés képviselőházához intézett feliratnak pártolása iránt. 13. Dr. Nikolits György kérvénye az általa fizetett telefondíjak megterítése iránt. 14. A pénztárak megvizsgálására kikiáltott bizottság jelentése. 15. A városi házépítést 1899. évi számadása. 16. A városi házi letéptéptár 1900. évi számadása. 17. Az 1900. évi aszfalt számadás. 18. Móits Sándor földadónyilvántartó kérvénye 400 korona fizetési előleg iránt. 19. Almásy János városi hajdu kérvénye nyugdíjaztatása iránt. 20. Szankovits Sándor városi hajdu kérvénye nyugdíjaztatása iránt. 21. Mihajlovits István gyógyszerész oklevelének meghirdetése.

Kitüntetett munkák. Mezey Imre újvidéki főszolgabíró ezen minőségben először jelent meg e hó 19-én Uj-Futtak községében, hogy Fábr Adam 50 év óta mezőgazdasággal foglalkozó napszámosnak a földművelési miniszter által adományozott elismerő oklevelét és 100 koronát aranyban átadja. Először lövések jeleztek a főszolgabíró megjelenését és az ünnepeles actust. Az isteni tisztelet után, a községbázán nagyszámúval megjelent mezőgazdák előtt szép szavakkal méltatta a főszolgabíró a becsületes munka nemességét és különösen hangsúlyozta, hogy az felsőbb helyen is méltánylásra talált, végül átadta az elismerő oklevelét és az aranykat Fábr Adamnak. Ezután a gazdasági egyesület kikiáltotta Arday Albin üdvözölte a kitüntetett, végül Mihajlovits Sándor jegyző mondotta az egybegyűlteknak, hogy ezen tenykedés által nemcsak a Fábr Adam van kitüntetve, hanem kitüntetés ez minden becsületes munkás kéznek, mire a kitüntetett könnyekig megragotta ő félsége a királyt, a magas miniszteriumot, a főispán és alispán urakat éltette rebegett köszönetet. Az ünnepegy befejezte után a főszolgabíró és kísérete a jegyzőnél talált egyszerű de szíves fogadtatásra, hol a vonat indulását várták be.

Rabbiválasztás Bezdánban. A bezdáni izr. anyakönyvi kerületet, melyhez Bezdán anyaközségen kívül B. Monostorszégb, Sztanisics, Béreg és Szántova nagyobb főközségek is tartoznak, január hó 26-án tartá kerületi közgyűlést, amelyen a több mint négy év óta (Blitz Adolf rabbi elhalálozása után) vajudó kérdést dőltre hozta. A állás betöltését azért nem lehetett kellő időben eszközölni, mert egyes főközségek megkíséreltek az elszakadást, ami azonban felsőbb helyen nem lett megengedve. A közgyűlés dr. Wiesner Henriket, a budapesti semináriumot végzett rabbitt és volt budai helyettes rabbitt és hittanárt választotta meg rabbijának.

A zombori iparosok önszegélyző szövetkezte 1902. évi február hó 11-én d. u. 2 órakor saját helyiségében (Gallé haz) évi rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. A közgyűlési elnök megválasztása. 2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések. 3. Az 1901. év zarszámadásának fellüvizsgálása, a mérleg megállapítása és a felmentvény megadása. 4. A netalán visszaléptő igazgató, aligazgató, igazgatósági tagok és a felügyelő bizottság megválasztása. 5. A kiléptő III-ik évtársulatot végelszámoló bizottságnak megválasztása. 6. Netaláni indítványok. 7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítőinek megválasztása.

Dalestely. A csurogi népkör folyó évi január hó 25-én saját könyvtárának gyarapítására Losonecy Antal karnagy ur által dirigált „ó-becsei polgári magyar dalkör" valóban dicsejretre méltó közreműködése mellett hangversenyyel és szineloadással egybekötött táncestélyt rendezett, amely alkalommal szüire került a „Virágakadás" című szindarab, amelynek lejátzása alkalmával „Kovács Péter" szereplőjét Lévy János ur kintnő sikerrel adta, továbbá dicsejretre méltó sikerrel szerepelt Schissler Etel kisasszony a „Nelli"-t, Lotz Emilia kisasszony a „Mártát". Kintnő továbbá remek solójával Poksa Ottília okl. tanítónő kisasszony. Előadás után kiviradtig tartó tánc következett. Megjegyezni kívánom, hogy tekintve e végvidék nemzet különbségeit, a magyar nyelv kintnő haladását mutat.

Milliomos örökség. Újvidéki levelezőnk írja: Arról van szó, hogy pár millió dollár hőmpolyógiön Újvidékre és pedig olyanok kezébe, aki még el is bírná. A zsidó hitközség szolgáját éri majd a milliomos örökség, — ha ugyan éri. Feleségének a nagybátyja, a ki mintegy 30 évvel ezelőtt kivándorolt Amerikába, nemrég megbalt az újvilágban és most keresnek a 35 millió dollarra örökösét. Az egyik rokon, aki az ügyet kezébe vette, a napokban vitorlázik Amerikába.

Trachoma. Az egész országban nincs sehol annyi trachomás, mint a mi vármegyékben. Nálunk a múlt év végén összesen volt 11900 trachomás egyén, a ki gyógykezelve lett, de ugyan ennyire tehető az olyan, a ki elvonta magát a gyógykezelés alul. Ezek közül 10120 valódi és 1790 gyanus trachomás.

Névmagyarosítás. Goldstein Hermin ó-becsei illetőségű, zsebelyi lakos vezetéknévét a belügyminiszter engedélyével „Biró"-ra magyarosította.

A moholi kaszinó-egylet 1902. évi februárius hó 1-én a nagyvendéglő összes termeiben saját könyvtára javára zártkörű tánevigalmat rendez. — A Bodrogh-monostorszégi ifjusági egyesület folyó évi február hó 1-én az olvasókör helyiségében saját pénztára javára táncmulatsággal egybekötött műkedvelői előadást rendez. Szüire kerül: „Viszsa a műhelybe!" Szüimű négy felvonásban. Irta: Bodnár Gáspár, rendezi Tuschter Ignác, tanító. Személyek: Ömbölyi Mátyas, szüjgyártó mester — Belányi Dezső ur, Olga, neje — Flesch Bella k. a. Ilonka, leányuk — Molnár Anna k. a. Csepreghy Dániel, öreg iparos — Osztragonác István ur. Menyus, Endre, iparos segédek — Molnár Ferenc ur, Strikovits Henrik ur. Dalmoki Alfréd, fizetés nélküli másoló irnok — Hadanich Endre ur. Hamvas János, pénzügyi tanácsos — Bauer Dániel ur. Ügyvéd — ifj. Mészáros Lajos ur. Végrehajtó — Cingi Janos ur. Cseléd, városi hajdu. Idő: jelenkor. — A szindarab ének betéteit 1 hegedű, 2 mélytambura és cimbalom kíséri; a felvonások közti zenét és a „talp alá val" Dujmovits Pista teljes zene-kara szolgáltatja.

Eljegyzés. Herzl Simon a csantavéri takarékpénztár könyvelője, eljegyezte Burg Laura kisasszonyt Csantavéren.

A gőzgépekezők és kazánfűtők képesítő vizsgái Szegeden február hó 25. napján délelőtt 9 órakor fognak megtartatni a szegedi városi alsó szivattyu telepen (a vasuti hid mellett). A vizsgálati kérvények kellően felszerelve 6—10 nappal előbb kikiáltandók be a kerületi kir. iparfelügyelőséghez (Szilágyi utca 1. sz.).

Eljegyzés. Vettük a következő nászjelentést: Wagner Lujza és dr. Kneifel István jegyesek. Budapest, 1902. évi január havában.

Heremag vizsgálat. A kassai m. kir. állami vetőmag vizsgáló állomás f. évi munkatervébe a here-félék gyomflórájának tanulmányozását is felvette, hogy ezzel a származási vizsgálatokat biztosabb alapokra fektethesse. E terv megvalósíthatása érdekében kívánatosnak jelezte, hogy vármegyénk területén levő heremag-termelők a vetőmagvizsgáló állomásnak az egyes here-félékből 2—3 kgr. nyers anyagot, vagyis tisztítatlan árut beküldjenek. A továbbiakat iránt vármegyei gazdasági egyesületünk titkári hivatala ad utbaigazítást.

Repecevetel. Külföldi cégek nagyobb mennyiségű repecét vásárolni óhajtván, — akiknek 100 holdon felül repecevetései vannak és jó árban terméseiket értékesíteni óhajtják, nevéket és lakásukat megyei gazdasági egyesületünk titkári hivatalánál bejelentetik.

A Koronamalom kintnő minőségű darabos

szalonszenet

árusait ólomzáros zsákokban, házhoz szállítva.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Vértési Károly illusztrált utirajzai.

Keleti ég alatt.
EGYIPTOMBAN.
25 iv, 62 kép.

Keleti ég alatt.
PALESZTINÁBAN.
33 iv, 40 kép.

KONSTANTINÁPOLY.
21 iv, 65 kép.

Ára egyenként, egész vászonkötésben, stílizált címlappal **6 korona.** Mind a három munka szerzőnél — Zomborban — egyszerre megrendelve, **15 korona.**

41. szám.
1902.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbírósg 1901. évi V. 1810. számú végzése következtében dr. Szilágyi Károly zombori lakos ügyvéd által képviselt Vertheimer Frankl és társa budapesti cég javára Scherer Ferenc zombori lakos ellen 267 kor. 80 fil. és járuléka erejéig fogantatosított biztosítási végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 3230 koronára becsült különféle butorárúkból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbírósg V. 1810/1901. számú végzése folytán 267 kor. 80 fil. tőkekövetelés, ennek 1901. november hó 15-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 110 kor. 10 fillérben bíróilag megállapított költségek erejéig Zomborban adós üzletében leendő eszközlésére 1902. évi február hó 10-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az értett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §. értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1902. évi január hó 20-án.
Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.

O-Futtak, Uj-Futtak, Piros és Begecs községekből álló körállatorvosi állásra pályázatot nyitok; az állás évi 1200 korona fizetés, 40 fillér nappali és 80 fillér éjjeli látogatási díjjal van egybekötve.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy eziránti kérvényüket hozzám **foljó évi február hó 18-ig** nyújtsák be.
Ujvidék, 1902. évi január hó 22-én.

Mezey Imre,
főszolgabíró.

3-2

2066. szám. kig. 1901.

Árverési hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye tekintetes törvényhatósági bizottságának 1448/kögy. 1901. sz. a. hozott jóváhagyó határozata folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint Turia község tulajdonát képező vaskomp **foljó évi február hó 6-ik napján délelőtt 9 órakor** a községház tanácsstermében nyilvános szóbeli árverésen 500 korona megállapított kiküldési ár mellett a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett eladatni fog.

Az árverezni szándékozók az ennel tudtul adatik, hogy a vaskomp 500 korona megállapított kiküldési áron alul eladatni nem fog.

A fentérintett árverésre vonatkozó egyéb feltételek a községjegyzői irodában naponta a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az árverezők kötelezetnek az árverés megkezdése előtt a kiküldési ár 10%-át bánatpénz gyanánt a községi elüljáróság kezébe letenni.

Kelt Turia, 1902. évi január hó 22-én.

Vujcsity Pál, **Novákov Szteván,**
jegyző. 3-2 bíró.

Pályázati hirdetmény.

A báthmonostori (Bács-Bodrogh megye) róm. kath. iskolánál tresedésbe jött tanítói állásra pályázat hirdettetik. Javadalma: 600 korona előleges havi részletekben; két szoba és egy konyhából álló szabad lakás, éléskamara, pince és egy nyitott kert. Kötelessége az iskolaszék által kijelölt osztályt vezetni. A pályázók okmányaikkal felszerelt kérvényüket **1902. évi február hó 17-ig** az iskolaszékre címezve fűd Kuts Janos esperes urhoz Bikityre küldjék be.
Báthmonostor, 1902. évi január hó 26-án.

Iskolaszék.

491. szám. kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye bács-almási járáshoz tartozó Rém községben tresedésben levő községi szülész-női állásra pályázatot hirdetek s felhívom folyamodni óhajtókat, hogy kellően felszerelt kérvényüket hozzám **foljó évi február hó 20-ig** terjesszék be. Ezen állás javadalmazása évi 50 kor. fizetés a községtől és minden szüléssel való közreműködésért 2 korona. A teljesen vagyontalanoktól díj nem szedhető. Elkésve érkező kérvények figyelmen kívül hagyatnak.
Bács-Almason, 1902. évi január hó 18-án.

Szutrély Lipót,
főszolgabíró.

Sürgöny! Sürgöny! Sürgöny!

Győztek a burok!!

dacára annak, hogy teljesen ki voltak merülve.

Miért??

Mert a

Bur Ital-tól,

mely a legjobb és legtisztább **gyomorerosító** párlat, új erőt kaptak.

1 liter **3 kor.**, 1/2 liter **1 kor. 60 fill.**

Egyedüli raktár:

ifj. Heindlhofer Róbert

fűszer- és csemegekereskedésében

ZOMBORBAN. 25-14

1997. szám.

kig. 1901.

Pályázat mérnöki munkálatra.

O Sztapár község képviselőtestületének 2. kögy. ex 1902. számú határozata folytán a község határában levő községi (közvilágító) közutak felmérése, kijelölése és azokról törzskönyv készítése — és pedig az 1890. évi I. t. c. és 610. kögy. ex 1897. számú vármegyei szabályrendelet szoros betartása mellett — ezennel pályázat hirdettetik.

Ennélfogva felkértek az okleveles mérnök urak, hogy a kérdéses szakmunkára vonatkozó ajánlataikat **foljó évi február hó 15-ig** a községi elüljárósághoz benyújtsák sziveskedjenek.

Megjegyeztetik, hogy a község szabad fuvarozáson kívül egyéb szükséges szolgáltatásokat, avagy anyagokat nem ad.

O Sztapár, 1902. évi január hó 18-án.

Milits Szeptovár, **Ivkov Nikola,**
jegyző. 3-3 bíró.

Meghívó.

A zombori iparosok önszegélyző szövete 1902. évi február hó 11-én délután 2 órakor saját helyiségében (Gallé ház) évi rendes közgyűlést tart, melyre a részjegytulajdonosokat tisztelettel meghívja.

T Á R S U :

1. A közgyűlési elnök megválasztása.
2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések.
3. Az 1901. év zárszámadásának felülvizsgálása, a mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
4. A netalán visszalépő igazgató, aligazgató, igazgatósági tagok és a felügyelő bizottság megválasztása.
5. A kilépő III. ik évtársulatot végelszámoló bizottságnak megválasztása.
6. Netaláni indítványok.
7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítőinek megválasztása.

Az igazgatóság.

Zombor, 1902. évi január hó 25-én.

Vagyon.

Mérleg- és vagyon-kimutatás 1901. évi december hó 31-én.

Teher.

Felszerelés	1112 16	III. időszak törzsbetete	48402 60
Kamatbátralék	1982 30	IV. időszak törzsbetete	41049 40
Váltótárca	108482 19	V. időszak törzsbetete	40007 80
Előlegek	43105 —	VI. időszak törzsbetete	13220 80
Zombori takarékpénztár	8539 43	III. időszak nyeresemény áthozat	5161 60
Ingatlan	19516 09	IV. időszak nyeresemény áthozat	2927 98
Vegyves követelés	2439 03	V. időszak nyeresemény áthozat	1171 91
Penzmaradvány 1901. év végén	2233 66	I. időszak fel nem vett törzsbetét	1898 80
		II. időszak fel nem vett törzsbetét	851 40
		I. időszak fel nem vett osztalék	45 60
		II. időszak fel nem vett osztalék	67 50
		Átmeneti kamatok	940 05
		Hameder Károly kölcsöne	20466 67
		Tartalékalap	279 31
		Vegyvesek	814 58
		Az 1901. év nyereseménye	10103 86
	187409 86		187409 86

Jövedelem.

Veszteség- és nyereség-kimutatás az 1901. évre

Költség.

Beirattási díjak	570 60	Felszerelésből 5% leírás	58 50
Kölesön utáni kamatok	6841 34	Tiszti fizetések	976 —
Váltórendezési díjak	78 50	Napibiztosítási díjak	220 —
Késedelmi fillérek	204 07	Üzleti költségek	290 42
Ingatlan jövedelme	4762 47	Adó	808 20
		Egzenleg tiszta nyeresemény	10103 86
	12456 98		12456 98

Zombor, 1901. évi december hó 31-én.

Ehrlich József,
pénztárnok.

Steiner Lajos,
igazgató.

Perndl Dezső,
könyvelő.

Jelen vagyon-mérleget, valamint a veszteség- és nyereség-számlát és az évi forgalmat megvizsgáltuk s az üzlet könyvekkel összehasonlítva, teljesen megegyező s helyesnek találtuk.

Zombor, 1902. évi január hó 25-én.

Schick Rezső,
felügy. biz. tag.

Kollár József,
felügy. biz. elnök.

Czinkler Gyula,
felügy. biz. tag.

C. V. 8044/1891. ex 1901.

Haszonbéri hirdetmény.

A gör. kel. szerb nemzeti egyházi kongresszusi választmány mint a karloviaci gör. kel. szerb nemz. egyházi alapok igazgatósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a Kamendin nevű pusztával batáros 4398^{730/1600} kat. hold szántóföld, 2^{574/1600} hold kert, 7^{1266/1600} hold rét, 122^{236/1600} hold legelő, 72^{198/1600} hold nádas és 81^{574/1600} hold földadó alá nem eső földből álló pusztát **Szireg** a rajta levő gazdasági épületekkel együtt **tizenkét (12) egymásután következő évre** t. i. 1902. évi november hó 1-től 1914. évi október hó 31-ig szóbeli árverés, illetőleg írásbeli ajánlatok alapján haszonbérbe fog adatni.

E célból **foljó évi március hó 4/17-én délelőtti 10 órakor** a patriárkai rezidenciában Karloviacn előbb szóbeli versenyés (árverés) fog megtartani, kiküldési árnak évi 126,000 korona vétetvén, mire a foljó évi március hó 4/17-ig délelőtti 10 óráig beérkezett írásbeli ajánlatok (offertek) felbontása és tárgyalása fog következni.

Mind a szó-, mind az írásbeli ajánlatok jóváhagyása, illetőleg elfogadása a kongresszusi választmánytól függ, mely ezek iránt azonnal a tárgyalás befejezése után fog határozni.

A szó- vagy írásbeli versenyésben résztvenni szándékozók tartoznak a szóbeli árverés megkezdése előtt, illetőleg jól bepecsételt írásbeli ajánlataik beadásakor patriárka ur nagyméltósága mint a kongresszusi választmány elnöke kezébe 13,000 koronát bánatpénzzel letenni és írásbeli ajánlatot tevők ajánlataikban egyszerűen kijelenteni, hogy az árverési, illetőleg haszonbéri feltételeket ismerik és hogy azokat elfogadják. Az írásbeli ajánlatok tárgyalásánál csak oly ajánlatok fognak tekintetbe vétetni, melyek **egy bizonyos meghatározott évi haszonbér összegre** szólnak.

Azoknak, akiknek ajánlatai el nem fogadtatnak, a letett bánatpénz azonnal vissza fog adatni.

Az írásbeli ajánlatok következőleg címezendők: **„Ajánlat Szireg nevű pusztá haszonbérbeadásáért** Nagyméltóságú Brankovics György gör. kel. szerb patriárka urnak mint a kongresszusi választmány elnökének Karloviacn.”

Kelt Karloviacn, 1902. évi január hó 3/16 napján.

BRANKOVICS s. k.,
patriárka.

3-2

610/1902.

Pályázati hirdetmény.

O Kér községében állatorvosi állásra pályázatot nyitok, az állás évi 1000 korona fizetés, 40 fillér nappali és 80 fillér éjjeli látogatási díjjal van egybekötve.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy eziránti kérvényüket hozzám **foljó évi február hó 18-ig** nyújtsák be.

Ujvidék, 1902. évi január hó 22-én.

Mezey Imre,
főszolgabíró.

3-2

Zombor. Bittmann Nándor és fia könyv- és könyvnyomtatásból.

Zeneoktatás.

Alapos oktatást adok **hegedű, cselló és fuvola** hangszereken.

Rosenberger Lajos

Malom-utca 186.

2-2

1387. szám.

1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 1901. évi V. 1788. számú végzése következtében Soos Pál szentesi lakos ügyvéd által képviselt szentesi központi takarékpénztár részvényszerűsége javára Szobotka Rezső zombori lakos ellen 950 korona és járulékaik erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1153 koronára becsült különféle butorneműekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság V. 1788/2. 1901. sz. végzése folytán 950 korona tőkekövetelés, ennek 1901. évi szeptember hó 1-ső napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 85 kor. 22 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban végrehajtást szenvedett lakásán leendő eszközlésére **1902. évi február hó 7-ik napjának délelőtti 9^{1/2} órája** határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1902. évi január hó 20-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

266. szám.

kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.

Ada községben lemondás folytán tresedésbe jött egy gyalogos és egy lovasrendőri állásra ezennel pályázat nyitattik. Az állás javadalmazása havonként utólagos részletekben fizetendő évi 500 kor., illetve 700 kor.

Felhívom mindazon magyar honosságú, katonai kötelezettségüknek eleget tett, írni és olvasni tudó pályázni óhajtók, miszint sajátkezűleg irt pályázati kérvényüket alulírt elüljárósághoz keresztlevél, katonai könyvecske, hatósági és orvosi bizonyítványval felszerelve **foljó évi február hó 5-ig** annál inkább adják be, mert későbbben érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Adán, 1902. évi január hó 22-én.

Király Lajos, **Bakos György,**
jegyző. 2-2 bíró.

ELŐFIZ

Egész évre . . .
Fél évre . . .
Negyed évre . . .

A lap szellemi
küldemények
nek, anyagiak
nosnak k

Egyes szám a

A magyar p

A ki az org
nek nevelő
népekre ismeri,
az állami evoluc
tényezői voltak
fogás, jogi fogal
eszközei és utai
a történelem és a
csak fölfelelé hal
törvényeket alkot
produkálni, ama
historiai fontossá
igazságügyi minis
a polgári perrend

Minden műv
lődése mindenkire
és nyilvánulásait
felismerhetőleg s
detiség keresése.
egyszerű befogad
pólusai: többny
illetve erőszakos,
lati élet által ne
kai. Amaz surlód
ez egészséges h
szerű fejlődést o
mak kárára.

A polgári p
tára és érvényes
vonatkozó szabá
meg kell feleln e
tának legalább
szabályai azzal
fogáshoz közelít
juk, hogy a beh
maradjon, mely
virulhat. Elhama
sem használnak.

Az új magy
hivatott tényez
forrón óhajtott a
annak életbelépe
magát egész jog
A rideg a a

A „BA

A bágyadt

„Szeretsz
Harmato
„Szeretle
„Mert nem
Mit kutat

„Szeretsz
Ragyogó
„Szeretle
„Felelj leg
tiogy el

„Szeretsz
Sejtelmes
„Szeretle
„Ölelj úgy
S ne kiúo

„Hagyj fel
Nyugodj
S csak s
„Itt vagy
De szíve

Nézd! mit
A virág
Es magis
— A bágy
S szegény

Cs

— Rácz Soma főg

Az előadás
indult ki, mely s